
ŠTERNBERSKÉ LISTY | leden 20236

H L A V N Í  T É M A

Přehled nejdůležitějších událostí ve 
Šternberku v roce 2022  

o roku 2022 jsme vstoupili plni oče-
kávání. Po předchozích letech nej-
různějších omezení jak v osobním 

i pracovním životě, jsme se všichni těšili na 
bohatý společenský život, pestré kulturní akce, 
otevření nového aquacentra i na významnou 
literární událost, kterou bylo vydání knihy 
Dějiny Šternberka. 

A musíme konstatovat, že rok 2022 byl 
pro naše město opravdu úspěšný, podařilo se 
mnoho dobrých a prospěšných věcí, ze kterých 
můžeme mít radost a našemu městu velmi 
prospěly. 

Důležité události a okamžiky ze společen-
ského, kulturního, sportovního i každodenního 
života ve Šternberku za loňský rok si můžete 
připomenout v následující ročence. 

LEDEN:  Šternberk měl k 1. led-
nu 2022 celkem 13 417 obyvatel. Prv-
ním šternberským občánkem roku 2022 
narozeným ve šternberské porodnici 
se stal Kryštof Fill. Chlapeček se naro-
dil 2. ledna ve 14:35, vážil 3290 gramů  
a měřil 51 centimetrů. Sbor pro občanské 
záležitosti města Šternberka rodičům chla-
pečka spolu s drobným dárkem v podobě 
dětské osušky a povlečení předal i finanční 
hotovost ve výši 5 000 korun. Počátkem roku 
vyšla monografická práce dvou historiků, 
profesora Davida Papajíka a doktora filozofie  
Tomáše Somera s názvem Albert ze Štern-
berka: Arcibiskup, zakladatel, mecenáš  
a diplomat doby Karla IV. Deset jedno-
tek profesionálních a dobrovolných hasičů 
zaměstnal v pondělí 10. ledna noční požár 
neobydlené rozlehlé nádražní budovy ve 
Šternberku, objekt byl určen k demolici, požár 
byl tedy bez škody.  Tradiční Tříkrálová sbírka 
proběhla úspěšně, přispěli jsme ve Šternber-
ku a okolních obcích částkou 215 443 korun.  
K nejdůležitějším investicím roku patřila 
stavba krytého bazénu, příprava výstavby 
nového domova pro seniory, který by měl 
stát v ulici Obloukové pod parkem a rozsáh-
lá oprava cyklostezky Hvězdné.  

ÚNOR: Tímto měsícem jsme oslavili ná-
vrat kulturních událostí po covidových letech 
do našeho města. 19. února proběhly první 
venkovské trhy na Hlavním náměstí. V úterý 
22. února byla zahájena stavba nové komuni-
kace pro chodce a cyklisty ve Lhotě u železnič-
ního přejezdu ve směru na Štarnov. Nová stez-
ka plynule navázala na již postavenou trasu  
z ulice Věžní, akce byla hrazena z rozpočtu 
města ve výši 4 774 765 korun. Ve čtvrtek  
24. února jsme se probudili do rána, kdy 
Rusko zahájilo invazi Ukrajiny a stali jsme 
se v Evropě svědky bezesporu nejstraš-
nějšího konfliktu od druhé světové války. 

Prvním důsledkem, který jsme všichni pocítili, 
bylo množství uprchlíků, kteří u nás a v dalších 
státech Evropy hledali bezpečí a úkryt. Občané 
města poskytovali pomoc, ať už poskytnutím 
ubytování, materiálními nebo finančními dary. 
Patří Vám všem za takto projevenou solida-
ritu velké poděkování a uznání!

BŘEZEN: Počátkem března se znovu ote-
vřely brány hradu Šternberk a byla zahájena 
návštěvnická sezona, po dvou letech se tak 
hrad vrátil k tradičnímu termínu otevření. In-
formační centrum Šternberk představilo nové-
ho průvodce památkami po Šternberku a okolí. 
Společenský, kulturní i sportovní život a cvrkot 
v našem městě se pomalinku a velmi obezřetně 
rozbíhal.  Na sociálních sítích se objevovala 
řada nabídek našich spoluobčanů s ubytová-
ním pro obyvatele Ukrajiny ve Šternberku. 
Město Šternberk ve věci ubytování uprchlíků 
nabídlo ubytování v několika městských by-
tech, nabídky bylo plně využito. 

DUBEN: Celostátní akce Ukliďme Česko 
proběhla v sobotu 2. dubna. Radnice ve Štern-
berku spustila pro lepší komunikaci s občany 
nové webové stránky města, které jsou mno-
hem přístupnější, jednodušší a elegantnější.  
V dubnu byla zahájena oprava mostu na 
Jívavské ulici, odložená z roku 2021, s před-
běžným odhadem za 46,7 mil. korun bez DPH. 
Po četných připomínkách se na silnici I/46 jez-
dilo po dobu oprav kyvadlově. Tisíce aut, včet-
ně kamionů, nakonec neprojížděly Svatopluko-
vou ulicí kolem základní školy. Firma Strabag, 
která most opravovala, ustoupila tlaku města 
i veřejnosti a upravila podmínky stavby. Zápis 
budoucích prvňáčků proběhl prezenčně ve 
školách v pátek 8. dubna. Ve městě rozkvetly ti-
síce jarních květin – tulipánů, narcisů a dalších 
okrasných druhů. Květiny zdobily u kruhového 
objezdu na Olomoucké ulici a na náměstí Svo-
body, kde byly nově vysazeny liliové záhony, 
dále v ulicích Uničovské, Jiráskově, Olomoucké 
a Opavské. Šternberk se v dubnu již potřetí 
připojil k národní výzvě „Deset tisíc kroků“ 
zaměřené na podporu zdravého pohybu obyva-
tel. Ze Šternberka se do výzvy aktivně zapojilo 
celkem 91 účastníků a 10 týmů, kteří společně 
naběhali či ušli 25 525 kilometrů! Město roz-
dělilo dotace za celkem 11 447 000 korun do 
sportu, kultury, sociální oblasti a cestovního 
ruchu. Z toho dotace do sociální oblasti činila 
849 000 korun, do cestovního ruchu 125 000 
korun, do kultury celkem 2 500 000 korun  
a do sportu 7 973 000 korun. Šternberský klášter  
29. dubna zahájil turistickou sezónu doprová-
zenou prohlídkou nového komunitního centra 
s hudebním doprovodem a netradiční prohlíd-
kou prostor kláštera. Oblíbená česká zpěvačka, 
Lenka Filipová zazpívala v kulturním domě  

12. dubna.  Nositelé ceny města manželé  
Liběna a Josef Beranovi oslavili významné ži-
votní jubileum 85 let a uspořádali v kulturním 
domě za účasti mnoha návštěvníků výstavu 
fotografií z přírody doprovázenou vlastním 
filmem. 

KVĚTEN: Ve dnech 2. a 3. května proběhl 
zápis dětí do šternberských mateřských škol. 
Na venkovských trzích byla vyhlášena soutěž 
o nejhezčí květinovou výzdobu ve Šternber-
ku.  V sobotu 7. května se v kulturním domě 
uskutečnil jubilejní 20. ročník Dívky roku 
Šternberk, vítězkou se stala šestnáctiletá Anna 
Harbichová z obce Lipová-lázně. 8. května se 
konal na městském hřbitově tradiční vzpomín-
kový akt ke Dni vítězství, tentokrát již s účastí 
veřejnosti. Ve středu 18. května proběhlo v kul-
turním domě tradiční setkání ke Dni učitelů, 
na kterém byla předána ocenění pedagogům 
šternberských škol, kteří byli na ocenění nomi-
nováni již v roce 2020, ale setkání muselo být 
dvakrát odloženo kvůli epidemii. Odpolednem 
provázel známý moderátor Karel Voříšek. 
Krásné životní jubileum a 45. výročí zahrad-
nické práce pro město Šternberk si připomněla  
paní Jiřina Špundová. Ve druhé polovině mě-
síce byly pro měření rychlosti nainstalovány 
dva nové stacionární radary. Kromě stávajících 
rychloměrů umístěných v ulicích Olomoucké 
a Jívavské, byly  další rychloměry umístěny  
v místní části Krakořice a v obci Lužice. Nově 
vznikající aquacentrum začalo hledat personál. 
Událostí roku jsou každoročně závody Ecce 
Homo, kdy město, kavárny, restaurace i hotely 
obvykle praskají ve švech. 41. ročník Mistrov-
ství Evropy se uskutečnil ve dnech 27. až  
29. května a je potřeba si také připomenout, 
že od prvního závodu Ecce Homo uběhlo 
úctyhodných 117 let. Ital Christian Merli 
překonal svůj vlastní čas z roku 2021 a hodnotu 
traťového rekordu opět posunul. Nový nejlep-
ší čas na trati Ecce Homo činí 2:39,80! 

ČERVEN: Městská policie Šternberk 
oslavila v roce 2022 krásných 30 let čin-
nosti, jubileum oslavili strážníci programem 
pro děti u sportovní haly a v Expozici času 
převzali někteří strážníci ocenění za dlou-
holeté působení v řadách městské policie. 
Téměř dva a půl roku trvala výstavba  
a dokončení nového interního pavilonu  
v areálu Nemocnice AGEL Šternberk, nová 
pětipatrová budova byla 15. června slav-
nostně otevřena. Ředitelství silnic a dálnic ČR 
získalo důležité razítko pro chystanou auto-
strádu mezi Olomoucí a Šternberkem, zahájení 
stavby je naplánováno na rok 2024. Hudební 
škola Yamaha ve Šternberku oslavila již 19. rok  
působení. Sourozenci Radka a Jirka Zakuťanští  
reprezentovali svoje školy i město v celostátní  
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soutěži Matematický klokan 2022. A to velmi 
úspěšně, oba měli na diplomu velkou jedničku 
za první místo ve své kategorii! K úspěchu 
Radce i Jirkovi osobně pogratuloval starosta 
Stanislav Orság. 14. června byla ukončena 
stavba nové komunikace pro chodce a cyk-
listy ve Lhotě u železničního přejezdu ve 
směru na Štarnov. Město Šternberk získalo  
2. místo v celostátní soutěži Obec přátel-
ská seniorům, dotace ve výši 585 000 korun 
byla použita na aktivity a činnosti pro se-
niory. Předání ceny proběhlo v Praze v úterý  
28. června v Kaiserštejnském paláci. Štern-
berská alej na Masarykově ulici se rozzářila 
barvami a dětskými motivy, na konci června 
byla dokončena nová herní skákací stezka pro 
děti. Na samotné realizaci se podíleli zaměst-
nanci města Šternberka, Domu dětí a mládeže 
Šternberk a další dobrovolníci. Děkujeme 
všem!

ČERVENEC: Hlavní náměstí ožilo kul-
turními hudebními čtvrtky, které zpříjemnily 
pohodu v centru města. Nový šternberský 
festival s názvem Šternberský Žleb byl pre-
miérově odstartován 2. července u rybníka  
v Dolním Žlebu. Ve velké stylu zahájil prázd-
ninovou sezonu i hrad Šternberk, vrcho-
lem byl Historický den na hradě Šternberk  
s exkluzivním vystoupením provazochodce 
Petra Poláka a jeho přátel v neděli 3. července. 
Festival výtvarného umění TUFEST byl zahá-
jen 2. července. Proběhl 10. ročník klání sil-
ných mužů v extrémních silových disciplínách 
Strongman. 18. ročník festivalu Šternberský 
kopec představil 23. července špičku české 
a slovenské hudební scény, konal se již po 
druhé v areálu u sportovní haly Ecce Homo. 
19. července se uskutečnilo v knihkupectví na 
Radniční ulici setkání se spisovatelem Mar-
kem Hnilou, mimo jiné nad jeho novou knihou 
Mezi tebou a mnou. 

SRPEN: Šternberkem prosvištěl v neděli 
7. srpna prestižní cyklistický závod Sazka 
Tour, který se jel od 4. do 7. srpna převáž-
ně na Olomoucku a v Moravskoslezském 
kraji. Setkání jezdců lehokol bylo také 
jednou z úspěšných a krásných událostí 
loňského léta. Naše město hostilo me-
zinárodní sraz několika desítek jezdců na 
těchto netradičních dopravních prostředcích 
od čtvrtka 4. srpna až do neděle 8. srpna. 
Poprvé v historii Šternberk hostil letní 
umělecký kurz Ambroziáda, turnusu se  
v prvním srpnovém týdnu zúčastnilo celkem 
89 mladých lidí, z toho jedna účastnice byla 
přímo ze Šternberka, a to mladá herečka 
Anežka Přikrylová. O Vánocích jste ji mohli 
vidět v pohádce Princezna zakletá v čase.  
18. srpna zavítal do Šternberka nejúspěšnější 
český muzikál, tzv. „český muzikál století“ 
Dracula v koncertní verzi. Ve věku 92 let ze-
mřela švýcarská spisovatelka a výtvarnice  
Erica Pedretti. Narodila se ve Šternberku, od-
kud musela jako Němka po druhé světové vál-
ce odejít. V roce 2003 udělilo město Šternberk 

paní Pedretti čestné občanství města.
ZÁŘÍ: Děti se nám vrátily do škol a jedna 

velká událost střídala druhou. Nejkrásnější vý-
sadby již dvacátého čtvrtého! ročníku soutěže 
byly oceněny na venkovských trzích v sobotu  
3. září. Slavnostní odhalení dlouho očekáva-
né knihy Dějiny Šternberka se uskutečnilo  
v prostorách naší šternberské chlouby, 
na hradě Šternberk, ve středu 7. září 
za velkého zájmu veřejnosti. O víkendu 
10. – 11. září jsme ve Šternberku hosti-
li přes dvě stovky historických automo-
bilů a motocyklů, proběhla tradiční vý-
stava, Rally Ecce Homo Historic po okolí  
a jízdy pravidelnosti na legendární trati Ecce 
Homo. Ročník 2022 byl výjimečný, od obno-
vené historie Ecce Homo Historic uplynulo  
30 let a při této příležitosti mělo Ecce Homo 
Historic patronku, kterou se stala česká hereč-
ka Markéta Hrubešová.  Ve středu 14. září pro-
běhlo v kulturním domě tradiční setkání se-
niorů s představiteli města. Pozváno bylo více 
než šest stovek šternberských seniorů, kteří 
dovršili věku osmdesáti let a všichni starší, 
osobně se jich zúčastnilo 180. Pořadatelský 
tým Rallyklubu Šternberk v AČR uspořádal od 
16. do 17. září třetí ročník Futures Contpro-
duct Rally Morava. Volby do Zastupitelstva 
města Šternberka proběhly v pátek 23. září 
a v sobotu 24. září 2022. Účast ve volbách 
ve Šternberku byla 39,16 %. ANO PRO 
ŠTERNBERK získalo šest zastupitelů, OBČAN-
SKÁ DEMOKRATICKÁ STRANA pět zastupite-
lů, KOALICE PRO ŠTERNBERK tři zastupitele, 
NEZÁVISLÁ VOLBA tři zastupitele, SVOBODA 
A PŘÍMÁ DEMOKRACIE dva zastupitele, 
OTEVŘENÁ RADNICE ŠTERNBERK dva 
zastupitele. Herec Lubor Tokoš má ve Štern-
berku na Horním náměstí od 29. září pamětní 
desku, která byla umístěna na jeho rodný dům  
u příležitosti 100. výročí narození tohoto 
charizmatického herce, které si připomeneme  
v roce 2023.

ŘÍJEN: V pondělí 3. října začala plá-
novaná oprava cyklostezky Hvězdné, a to 
v úseku od čistírny odpadních vod v Bo-
huňovicích po podjezd pod trasou železnice. 
Město Šternberk dokončilo velmi rozsáh-
lé stavební úpravy ulic Generála Eliáše  
a Lidické a zčásti i v prostoru nemocni-
ce za 21,1 mil. korun bez DPH. V lokali-
tě byly opraveny nejen všechny komunika-
ce včetně parkovacích stání, sjezdů, chodníků  
a stezek, ale přibyly také nové cesty pro na-
pojení atletického stadionu a krytého bazé-
nu a došlo k prodloužení komunikace do 
areálu nemocnice. Hlavní hudební hvězdou 
měsíce byl 6. října světoznámý houslový virtuóz  
Pavel Šporcl za doprovodu vynikající Moravské 
filharmonie Olomouc, koncert se uskutečnil  
v kulturním domě. V pondělí 24. října proběhlo 
první zasedání nového zastupitelstva města 
v novém volebním období. Zvolení zastupi-
telé odhlasovali, že starostou města zůstane 
Stanislav Orság. Pro zvolení hlasovalo čtrnáct 

členů a pět se hlasování zdrželo. Výsledek hla-
sování doprovodil potlesk ze strany přítomné 
veřejnosti i zastupitelů. Funkci 1. místosta-
rosty vykonává nadále Jiří Kraus, druhým  
místostarostou byl zvolen Leo Czabe. Infor-
mační centrum Šternberk obhájilo prvenství  
v anketě o nejoblíbenější turistické informační 
centrum České republiky. S hlubokým zármut-
kem jsme přijali zprávu o odchodu jedinečné 
osobnosti a laskavého člověka a nositelky ceny 
města z roku 2017 paní Jarmily Patákové, po-
slední rozloučení proběhlo 6. října na městském 
hřbitově ve Šternberku. Vzpomínkový akt u pří-
ležitosti státního svátku „Den vzniku samostat-
ného československého státu“ se tradičně usku-
tečnil 28. října u památníku na náměstí Svobody.  
12. října koncertovala ve Šternberku populární 
zpěvačka Petra Janů. 

LISTOPAD: Ve čtvrtek 10. listopadu 
bylo za účasti pozvaných hostů z řad vý-
znamných šternberských zaměstnavate-
lů, zastupitelů města, ředitelů příspěvko-
vých organizací, zástupců stavebních firem  
a dodavatelů technologií i médií slavnostně 
otevřeno Aquacentrum Šternberk. Na tento vý-
jimečný okamžik jsme čekali ve Šternberku více 
než 30 let. Vybudování aquacentra stálo téměř 
200 milionů korun, které město zaplatilo z vlast-
ních zdrojů. V sobotu 12. listopadu byl uspořádán  
v aquacentru den otevřených dveří pro ve-
řejnost. Již přes dvacet let mají své místo  
v kalendáři akcí města Dny rodu Sternbergů, 
oslavili jsme je ve dnech 16. - 17. listopadu.  
S hlubokým zármutkem jsme přijali zprávu  
o odchodu čestné občanky města Šternber-
ka, úspěšné televizní režisérky paní Věry 
Jordánové, která zemřela ve věku 94 let v Praze  
v neděli 13. listopadu 2022. 27. listopadu jsme 
na Hlavním náměstí rozsvítili vánoční strom, 
akci doprovodil vánoční koncert v podání  
Leony Machálkové. 

PROSINEC: Po celý prosinec probíhaly ad-
ventní akce na Hlavním náměstí, uskutečnily 
se tradiční koncerty a vystoupení.  Vánoční 
atmosféru přivezl do Šternberka zpěvák Janek 
Ledecký 9. prosince, kulturní dům navštívil po-
pulární bavič Karel Šíp 8. prosince. V sobotu 
17. prosince jsme se mohli vánočně naladit na 
krásném galakoncertu Harmonie Šternberk.  
V úterý 13. prosince byl zahájen koupací 
provoz Aquacentra Šternberk. Ve čtvrtek  
15. prosince zavítal za velkého zájmu dětí po 
několika letech do města vánoční kamion Co-
ca-Cola. Do vánoční výzdoby centra města se 
aktivně zapojily i naše mateřské a základní školy 
i dům dětí a mládeže, které nazdobily celkem  
24 smrčků v nádobách, které byly po dobu vá-
nočních svátků umístěny na Hlavním náměstí 
před pódiem. Silvestrovské oslavy proběhly  
v klidu.  

Všem občanům města Šternberka pře-
jeme šťastný, po všech stránkách úspěšný  
a hlavně ZDRAVÝ ROK 2023!   

(Irena Černocká, 
tisková mluvčí města Šternberka)


